

德国强硬回应间谍案惹美国不悦？

最近曝光的间谍案引发德国与美国关系紧张，德国方面驱逐美国驻德使馆情报机构代表以示强硬。美国政府在公开场合没有正面评论，一些议员和官员则在私下抱怨德国的做法。

白宫发言人乔希·欧内斯特连日来一直以事情涉及情报事宜为由，拒绝详细谈论间谍事件。不过，他11日发表的一番言论，被法新社解读为暗示美方对德国应对措施的不满。

“像美国和德国这样具有复杂情报关系的盟友，在一定程度上明白那些情报关系和活动会引发什么，”欧内斯特说，“解决我们之间分歧的最有效手段是通过现有的私下渠道，而不是借助媒体。”

当被问及这一表态是否可以被认为是美国对德国的批评时，欧内斯特说，如何解读是媒体记者的事情。

按法新社说法，一些美国政府官员在私下里对德国方面的愤怒反应感到“抓狂”。

美国国会众议院情报委员会主席迈克·罗杰斯则没有那么含蓄。他指责德国“乱发脾气”，影响美德情报合作。

他的理论是，美国提供的情报“拯救了不少德国人的生命”，而且德国也在搜集有关美国的情报。

“问题在于，（德国国内）有伊朗间谍，他们有俄罗斯间谍，我没有看到他们对驱逐这些国家的情报机构主管感兴趣，”罗杰斯在接受美国有线电视新闻网采访时说。

在他看来，美国可以预想到俄罗斯、伊朗、朝鲜驱逐美国情报人员，却没想到德国会那么做。

罗杰斯和《华尔街日报》称，德国与俄罗斯、伊朗等美国的“对头”关系密切，美国需要紧盯德国和这些国家的关系。

据新华社



德国外长施泰因迈尔在奥地利维也纳参加伊核问题谈判时与美国国务卿约翰·克里会面。施泰因迈尔说，他届时将提出“重启”德美关系。

德国愿意和好？

德新社评述，在宣布驱逐美国情报官员后，德国方面已经开始着手控制间谍事件对德美外交关系的影响。其中，德国总理安格拉·默克尔的发言人斯特芬·赛贝特11日否认有关德国减少与美国情报合作的报道。

“美国和德国的合作必须不仅仅基于信任，而且必须基于相互尊重，”施泰因迈尔说，“最近几个星期的事件令人沮丧，引发了驱逐美国情报官员的决定。但是在我看来，没有什么可以代替我们与美国的关系，我们希望在诚实的基础上恢复我们的伙伴关系。”

新华社

日本开展国际公关 四处游说 中国告诫日本 “非诚勿扰”

把解禁集体自卫权当做头等大事的日本当局正四处活动进行公关游说。日本官员11日放出消息，外务大臣岸田文雄将于月底访问越南，就“解禁”谋求越方理解。媒体从中读出的更多是“联越抗华”的算计。同一天，展开大洋洲之行的日本首相安倍晋三在此行最后一站巴布亚新几内亚高呼绝不让战争重演，宣称让日本成为一个“思考世界和平的国家”。

在分析人士看来，这话从一个把战鼓敲得隆隆响的人嘴里冒出真是莫大讽刺。日本类似的国际公关还有很多，用韩国媒体的话说，可谓倾巢出动，“使出了吃奶的劲儿”。炫耀公关“战绩”之际，日本官员不愿提及的是，不仅中韩等周边国家，日本国内大部分人也对安倍寻求“战争权”持反对态度。

11日，一名7旬老人起诉安倍内阁解禁集体自卫权违宪，国际媒体对此事的报道无异于打在安倍脸上的一记耳光。

没有任何悔改，日本政府当天却再次提出举行日中首脑会谈，中国外交部发言人秦刚随即用当下中国一句流行语回应东京：非诚勿扰。

据环球时报

美政府生物实验室连曝安全事故

自上月以来，美国政府生物实验室接连曝出多起安全事故，引发外界关注。美国政府因此被迫下令暂停两个相关实验室运行，并禁止生物样本离开安全防护级别较高的实验室。

今年6月初，美国一家生物实验室发生炭疽杆菌事故。就在美国疾控中心进行内部调查时，另一家实验室又曝出令人尴尬的天花病毒事故。这些事故未造成严重后果，但暴露出这些实验室存在安全隐患。

美国疾病控制和预防中心主任托马斯·弗里登11日召开电话记者会说，美国生物实验室是全世界的参考实验室，这类事故绝不应该发生。

美国政府生物实验室曝光的第一起事故是炭疽杆菌事故。美疾控中心某生物安全防护级别较高的实验室一名科学家在灭活炭疽杆菌时犯错，误认为已经灭活病菌，导致其他人员无意中接触活体炭疽杆菌。调查显示，相关人员没有严格遵守符合安全标准的研究计划，而实验室也存在安全漏洞，包括缺少记录生物样本何时妥善灭活的标准操作程序、缺少对灭活工作的研究人员监管等。涉事实验室已暂停运行，进行整顿。

第二起事故是此前从未被曝光的H5N1流感病毒事

故。一家流感实验室在为一个外部实验室培养一种低致病性流感病毒时，不知什么情况下混入了H5N1型高致病性流感病毒。这一事故发生6周后才报告给美疾控中心负责人。美疾控中心现已关闭了这个实验室，并对事故展开全面调查。

第三起事故发生在本月初。美国食品和药物管理局位于华盛顿附近的一个实验室准备搬迁时，在储藏室一个区域内发现6个存有天花病毒的玻璃瓶。初步检测显示，其中至少两瓶病毒还有活性，尚需进一步确认它们是否为天花病毒。调查显示，这些天花病毒样本上世纪50年代起就存放在该实验室。无论最终调查结果如何，这些病毒都将被销毁。

针对这些事故，美疾控中心提出了一系列整改措施：首先，禁止生物样本离开生物安全防护级别较高的实验室；其次，任命专人并成立高级别工作组，负责改进实验室安全规定、规范及程序；第三，改进细菌或病毒灭活的相关程序；第四，计划成立一个外部咨询小组；第五，利用事故管理系统，提高事故反应速度；第六，惩处故意违反安全规定或迟报事故的人员。

据新华社



7月11日韩国民众在日本大使馆前举行示威，强烈抗议日本解禁集体自卫权等右倾举动，图为一名示威者手撕安倍画像。

印度“肌肉男”村人人锻炼争做保镖

近日，印度北部出现最健康的村庄，5万村民中，男子个个锻炼得强壮剽悍，其中90%的男子都被聘为夜总会的保镖，收入丰厚。村中的男子怀着拥有奥运会运动员体格的梦想，天天参加运动，用步行代替摩托车或者是拖车，有时会辅以瑜伽训练。

他们做保镖的想法完全源于偶然。15年前，贫困的村民维贾伊收到1000卢比，对方要他去请5个男孩当某婚礼现场的保安。那时，1000卢比（约合人民币103元）的报酬高得出乎他的想象。从那以后，村里的男子慢慢开始锻炼身体，争做起保镖这一行。这些村庄原来主要靠发展农业来维持生计，如今，有了做保镖的经济来源，村民们以三倍高的价格卖了土地，极大地推动了村子经济的发展。村中的妇女也很高兴，因为村里的男子以一种健康的方式生活着，也夸赞他们的村庄是德里最健康的村庄。

据广州日报



6.8级地震袭击日本福岛

日本气象厅12日说，东北部福岛县近海当地时间4时22分（北京时间3时22分）发生6.8级地震，引发小规模海啸。大约两小时后，因地震发布的海啸和紧急疏散警报解除。

日本广播协会报道，至少3人在地震中受伤，包括一名68岁老妇。

福岛第一核电站运营商东京电力公司说，核电站震后没有出现异常。

新华社